

学党史见行动

张旭峰

今年是建党100周年,公司响应矿党委号召,组织党员们开展党史学习活动。在学习完党的历史之后,我更加明确了自身身为党员,身为煤矿基层工作者肩上担着的责任。

回望中国百年历史,从中国共产党成立之初,中华大地遍地狼烟,满目疮痍,内外交迫。但是我们的革命先辈并未屈服,他们顶着重重压力,于1921年创立了中国共产党。这是无产阶级的福音,是中国人民和中华民族的福音。经过几十年的艰苦历程,共产党带领着人民赢得了民族独立和人民解放,逐步摆脱,正继续朝着国家富强,人民幸福的目标而奋斗。学习完党史,也更加让我明白了公司的工作方针——忠诚、吃苦、敬业、担当、感恩的要义所在。

公司全体员工,不论岗位,无不攻坚克难,团结奋斗,为公司的安全生产和效益提升做出了重要贡献,涌现许许多多敢于人先、忠于企业、敬业奉献、作风优良的党员同志和群众,他们将“敬畏生命、敬畏规章、敬畏职责”铭记于心,认真落实水峪公司各项指示精神,抓作风、强三基、守底线,确保了公司的安全生产。

奋斗精神是中国共产党人宝贵的精神财富,也是我们水峪人的优良品德。历史一再证明奋斗精神是我们党战胜困难、走向胜利的重要法宝和有力武器。许多年来,正是依靠奋斗精神这一有力武器,我们党紧紧依靠人民,度过一道又一道坎,取得一个又一个胜利,使中华民族发出新的生机。但实现中华民族伟大复兴中国梦任重道远,仍然需要我辈共

产党人永远保持奋斗精神,不忘初心,继续前进。

在安全生产方面,我们队组合理安排劳动组织,杜绝人力资源浪费,提高生产效率;提高职工作业安全意识,杜绝“三违”,减少隐患,增强“自保、互保、联保”,保持良好的安全态势,实现最大的降本增效;合理安排劳动组织,做到人员配置完备,人员工作紧凑,提高劳动效率;由于战线长、任务重、日常的标准化工作就成为重要工作之一,队内组织技术员、库工、工会主席等定时进行两卷标准化,并指定专人对压风供水施救设施进行不定期进行完善,以减少班组人员投工。

习近平总书记指出:“中国的伟大发展成就是中国人民用自己的双手创造的,是一代又一代中国人努力奋斗创造的。实现共产主义是中国共产党的理想和最终目标,实现这个远大理想是一个漫长的历史过程,需要一代代共产党人坚持不懈奋斗。作为新时代的煤矿基层党员更应从岗位做起,在平

凡中奋斗,不断将党史学习深入进行,为公司的发展贡献自己的力量!

工作单位 水峪煤业



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



一份家书

杜勇勇

时光荏苒,岁月如梭。三十几年前的那一天,您用欢乐的泪水和幸福的笑容迎接了我的到来。但我知道,从我来到这个世上的那一刻开始,您就多了一项繁重的工作——抚养、照顾、培育我。尽管这是一个沉重的负担,但您却毫无怨言、任劳任怨地抚育着我长大。为了能给我们兄弟姐妹营造一个舒适、安逸的生活环境,您总是不辞辛劳的为咱们家默默地付出着。

曾记得在我小时候,调皮捣蛋的我在学校根本不知道好好学习,上课老是睡觉,下课和同学疯狂的玩耍,把学习抛到了九霄云外,所以每次期中、期末考试我的成绩都是班里的倒数。但是,那时天真无暇的我根本不知道羞愧二字,还是一如既往的不思进取。母亲您看在眼里,痛在心上,总是语重心长的跟我说:“孩子你要好好学习,不能总想着玩耍,如果你这样下去以后还怎么上学呢”,面对母亲您的苦口婆心,我总是听之任之。我把您对我的好当作是天经地义,根本不懂您对我真挚而深邃的爱,总是惹您生气,让您操心。时光飞逝,蓦然回首,那些时光碎片仿佛流转,早已使我热泪盈眶,感恩的话却不知从何说起。我知道如果没有您的辛勤付出,我就没有机会来到这个五彩缤纷的世界品味人生百态,也就没有机会享受生活的甜蜜。母亲,感谢您给了我生命,给了我无微不至的关怀。正所谓“舐犊之情,父母之爱,深如大

海”。因此,不管您的社会地位、知识水平以及其它素养如何,您永远都是我最敬爱的母亲,是我值得一生去爱的人。感谢您母亲,是您在我童年的日子里无时无刻不跟随在我的身边,给予了我细心的呵护与照料。童年的时光伴随着我的喜怒哀乐,而其中又包含了您无数的酸甜苦辣。您常因我的欢乐而喜上眉梢,也常因我的烦恼而愁上心头。而今您的关怀和恩情是我无法用这支笔完完整整的记录下来,也无法说您为我做的哪件事恩情最大,因为您对我的恩情是不存在最大与最小。无论是大事还是小事,您对我付出的爱都是平等的。母亲,但是我不知如何用华丽的语言诉说您对我的爱,更不知道用那些动人心扉的故事从何说起,提起笔来如有千言万语,泪水却早已爬满了脸庞……常言道:孝,其为人之本也。我认为一个人只有懂得感恩父母,才能算是一个完整的人。也许我做的不够好,我称不上是一个完美的人。但在今后的日子里我一定会努力去做一个完整的人,去好好的尽孝道。此时此刻感恩的话我还有许许多多,但是千言万语汇成几句最朴实的话:母亲,您辛苦了。您对我的爱,女儿懂的。女儿一定会努力学习认真工作,用实际行动向您证明,我已经真的长大了,您可以放心的放开您的双手,让我去自由翱翔吧。”

工作单位 生活服务公司



昨夜又梦高考时

德有

昨晚做梦又梦到高考场,考号写错,惊出一身冷汗。81年夏这场考试对我太重要,对当时一贫如洗的刘家太重要,这场考试只能赢不能输,输了就贫穷加剧、全家人生活信心丧失、弟兄四人务农、打光棍、父病加剧、茅屋塌而村人笑。百里挑二录取的考试,成了我个噩梦,过一段就梦到,并惊出一身汗,因为在我脑海印象深刻、刺激太大。

三更灯火五更鸡地读书,真的不是爱学习,只是为了改变当时家庭七口人的命运(不想学习而知识全融汇,不是英语零分可达清华线,这是贫穷出的效果)。高考斯役为家庭转折点,一边转向繁荣,一边转向衰败。

昨天下午四点半陪老妻在介休北坛公园散步看牡丹,我还感慨告娃她妈:“河南人逃荒到山西很难落脚,解放几十年了在晋如初至,当时家里穷的到极点、再穷点就是‘橡皮筋崩断了、当时快断了’,我考上于乡中中去上,竟然成了全村的笑话(爆炸新闻如高丽想造核弹),村人说‘刘群想吃大馍!不让大儿回村劳动、短欠户欠队里630元还不了’,我家七口人因贫穷常常成村里人议论焦点和耻笑对象”。我告惠惠妈:“当时我争气,纵观后来全家趁势,不仅我爸吃上了大馍,而且吃上了大大馍”。

我的人生不能输呀,身上有全家人对正常生活的希望。21岁参加工作,工资每月38元我每月给爸爸寄20元,三次出资盖房。一个农民子弟刚到煤矿学校,生态环境不适应(工作吃住在小山沟,四面环山煤尘飞扬),工作环境不适应(没有工作经验,没和煤矿人打过交道),工作压力大(竟然让我代四个毕业班化学),自己还想做出成绩(倾注全部心血改变野蛮原生态校风,每天六节课,张矿毕业班所有课排名倒数,而我教的四个班化学三年全局第一),身心超负荷运行。更要命的是学校没灶房,我自己得用电炉丝做饭,而我不做,也没时间做,还想着节省,每天饿的头晕,不吃饭上完六节课就睡觉,这样二年半竟然得了大病——腹膜结核,每天肚疼、低烧,持续一年不知啥病:永济住院、运城、灵石、介休医院都

看了不知啥病,胃镜、肠镜、X光、号脉、化验、中药……十个医生十个样:胃病、肠病、肾病(村人传白血病)!为救我,所有法子都用,爸爸骑车驮我去常营村找野医生,躺脏炕上用土针在变硬的肚皮上捻尿30根针而疼痛难忍,完后再喝鸡屎泥丸药以企治好肚痛,妈妈和叶姑看我久病不确诊骨瘦如柴,体重仅86斤(现140斤)、一吃就吐、以为中邪有魔还为我驱鬼捉妖。病了一年半,26岁的我夏天已走路腰弯曲人变形,引起马祥处长妻子同情,让马处带我去矿务局医院找见李瑛(男)大夫,确诊肚皮发硬腹膜结核,李瑛嘀咕:这年代有吃喝又不累还得结核,奇怪!住院40天、吃雷米封一年病好了。

当时在张矿学校教学天天想逃回家种地,奢望梦想调回永济,但我还是咬牙坚持下来了。30岁左右时,每天勤奋工作,脑子高速运转:适应环境、干好工作、不怕委屈、提拔多挣点钱,常常晚上二三点不睡觉,白天脚步忙碌,我辛苦挣钱攒钱,下班给人补课、开过小饭店,不是爱钱,而是看到一脸沧桑而疲惫的父母,憨厚失学单身的弟弟,嗷嗷待哺的惠儿,明白自己人生的责任和肩上的担子。我必须勤奋努力,吃别人几倍的苦,才能让家人生活好。我干工作每天很辛苦、受过别人受不了的屈辱、来回调换十个工作,只因心中有责任,脑子里全是家人,我愿把人间苦吃完、罪受完而换亲人幸福,我能一分一分省钱而让家人富裕,我的苦换亲人甜是我的追求!苦心人天不负,爸看到我有出息成为单位处级干部、家盛而子孙旺后含笑酒泉。我曾经到父母坟前表示,以后一定要继续努力,扛起家人责任,为企业多做贡献。

经三十多年磨砺和党的教育,现在组织给予重托,压上担子,诚惶诚恐、如履薄冰、勤恳不敢懈怠,只惧百姓戳脊梁、骂庸懒,单位要稳定,几百人要有饭吃,逆境要生存还要创新并为后来者铺路,我还在努力,把荆棘砍平,让他们好行。老骥伏枥,乐在其中,廉颇老矣尚能饭否?职责所在,保牌保民生,情怀所至。

作者单位 山西焦煤技师学院